SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 009/2017
Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 007/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de abril de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 008/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de abril de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo das Comissões Mista Permanente de Defesa do Consumidor e Participação Legislativa Popular e de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado, para participar de audiência pública para debater os impactos do Programa de Exploração de Rodovias do Governo Federal para a Rodovia Leonel de Moura Brizola – BR 386, no dia 19 de abril de 2017, às 19 horas, em Lajeado/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para participar do Lançamento a Junta Digital, no dia 19 de abril de 2017, às 10h30min, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. Nº 06/2017 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado solicitando informações  dos contatos dos Vereadores deste Pode legislativo. Comunicado oriundo do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R 23.178,96. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Cristiano Carvalho: Requereu envio de ofício a Senhora Solange Dias de Deus, Gestora do Parque Estadual do Turvo, solicitando informações sobre os motivos da cobrança do ingresso aos visitantes locais, junto a sede do Parque, sem que tenham descido até o Salto Yucumã, algo que nunca ocorreu, bem como informações se há pessoal responsável para recepcionar, informar e apresentar aos visitantes, vídeos e a história do Parque do Turvo e do Salto Yucumã, junto ao Centro de Visitação, Biólogo Carlos Porto, e se houver pessoal habilitado, os motivos de não estar havendo este atendimento, uma vez que recebeu diversas reclamações neste sentido nos últimos dias. Salientou o Vereador proponente que caso não haja pessoal habilitado para desempenhar estas funções, poderíamos buscar uma parceria para a formação de pessoal, proporcionando a geração de empregos a nossa população. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do PMDB. Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, estudos quanto a possibilidade de aquisição de uma máquina enfardadeira de feno, para auxiliar os produtores de gado leiteiro e de gado de corte, visando a melhora na alimentação balanceada dos animais, tendo assim mais rentabilidade para os mesmos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, providências quanto a confecção de cópia de um mapa atualizado, do perímetro urbano da cidade, contando confrontações, medidas de quadras e terrenos, número de quadras e terrenos atualizados, destinado à Câmara Municipal de Vereadores. Justificou o presente pedido tendo em vista que os Projetos de Lei oriundos do Poder Executivo não vem acompanhados de mapas, dificultando a interpretação dos Vereadores, bem como, facilitando o trabalho deste Poder Legislativo como um todo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 012/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por 06 votos favoráveis, 01 voto contrário do Vereador Aldori Biguelini e 01 abstenção do Vereador Osmar Von Müller, os quais argumentaram não concordarem com a forma como o Projeto de Lei foi encaminhado a este Poder Legislativo, uma vez que a justificativa encontrava-se muito vaga e os critérios de concessão de escrituras públicas também não constam no referido Projeto de Lei. PROJETO DE LEI Nº 013/2017: que Autoriza o Poder Executivo a receber imóvel rural declarado de utilidade pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 014/2017: que Concede anistia de multa e juros sobre débitos tributários e não tributários e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se inicialmente questionando sobre o Requerimento do Vereador Osmar, cobrando as respostas aos outros requerimentos apresentados nesta Casa, se já havia vindo alguma resposta ao Poder Legislativo? O Presidente Nelci imediatamente respondeu que sempre que vier algum ofício e/ou documento o mesmo é registrado na leitura das correspondências. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse ser lamentável esta situação, as vezes ficaria até com vergonha, esteve conversando com um conterrâneo seu de Itaqui/RS, também Vereador, lamentável este descaso, desejaria que os requerimentos dos colegas das Bancadas do PMDB e PSDB tenham alguma resposta, por que o PP ainda não tiveram nenhuma resposta. O Vereador Adelino manifestou-se também dizendo que a pouco estava vendo algumas coisas na internet do próprio celular, não estava de brincadeira, estava se certificando no site da Prefeitura, olhando os contratos mantidos pelo Poder Público Municipal, com pessoas e empresas, seria interessante se todo munícipe derrubadense desse uma olhada nas pessoas físicas que tem contratos com o Município, onde consta esposas de funcionários, cargos de chefia, com períodos curtos de contrato e valores altos pagos pelo Município. Outro tópico que o Vereador Adelino abordou seria sobre a nova gestora da Secretaria Municipal de Turismo, a qual nos primeiros dias de gestão, já deslocou-se a Porto Alegre, trazendo novas ideias a Secretaria, seria louvável esta atitude, teria um ditado bem grotesco, mas que diz que o que é do homem, o bicho não come, acreditaria que todos os gestores de Secretarias Municipais deveriam fazer o mesmo, tentar buscar, ir atrás, temos uma batalha enorme quanto a vinda da cobrança do ingresso ao Parque do Turvo, aqui para o Centro de Informações Turísticas da cidade, desejaria de coração que a mesma consiga isso, beneficiaria a todos nós, hoje ainda temos esta divisão política, ainda hoje conversava com um dos braços direitos do Prefeito, o qual lhe falou que ele Adelino teria sido útil enquanto professor, estava se enraizando, estava legal, mas acharia que não fosse por aí, teve que acatar, sobre se enraizar ou não, cada um deixa sua marca, acreditara que sua marca foi positiva, se a partir de agora, não valeria nada por não ter votado no 15, seria uma questão, estaria aqui ainda, prosperando, adoraria Derrubadas e quer continuar aqui, quer muito que a Angelita desenvolva o Turismo, falou que ele juntamente com o Secretário da Casa Edio e o cidadão Fabio Rigodanzo, criaram a RKV Turismo, a qual era e é uma propulsora do turismo local, tomara que dê muito certo, ele por afazeres pessoais a um tempo atrás se afastou da empresa, mas tudo numa boa, tiveram uma sociedade por um temo, mas gostaria de ver  turismo se desenvolver. Quanto ao Requerimento do Vereador Cristiano, louvável esta iniciativa, também a primeira hora que conversar com a Angelita, pedirá a ela providências no pórtico de acesso ao Portão do Parque o Turvo, não custaria nada demolir de uma vez aquilo, ou contratar um arquiteto, na verdade um artista plástico que faça-o novamente, pois seria chato quando se leva alguém ao Salto, cada vez ter que responder o por que deste pórtico estar daquela forma, então pedirá isso a Secretária Angelita, poderia apresentar um requerimento, mas como não se em respostas, deixaria para requerimentos assuntos mais polêmicos e talvez se tivesse um líder de governo, como já falado nesta Casa, a gente estaria debatendo de igual para igual, assim ficaria somente no acho, acho que tem tal coisa, acho que tem decreto tal, estaria com a internet lenta, mas iria entrar no site da Prefeitura para ver se tem ou não o valor da desapropriação desta área constando no Decreto Municipal que consta no Projeto de Lei, seriam quase quatro hectares. Outra situação colocada pelo Vereador Adelino é que tem visto no discurso do Prefeito Alair, repetir-se a palavra crise, que a crise estaria pegando, que a crise a nível nacional e estadual estaria grande, que a crise isso e aquilo, então temos que cortar despesas, confessaria que adorou o show do Gilmar Brasil, Garotos de Ouro e Musical Champion, achou um pouco caro para a fase que passamos, tem munícipes que gostam, outros não participam disso, então se olhar nas contas públicas, nos contratos celebrados veremos o valor pago pelo Município na realização deste evento. Sobre o nome da Gestora do Parque ainda, Solange Dias de Deus, achou louvável a atitude do Presidente da Casa em citá-la para convidar-lhe para vir a Casa dar algumas explicações, louvável a atitude do Presidente, porém tem a certeza que se fosse levantar a hipótese de convidar o Prefeito, não teríamos este atendimento, talvez pode estar subestimando o Prefeito, o qual poderia vir ao menos explicar os requerimentos pedidos por esta Casa, que não se teve respostas até o momento, diria ser dois pesos e duas medidas, a Solange já se grudou fogo para chama-la a esta Casa para dar explicações, já do Prefeito se tem um pouco de medo talvez ou não precisa. O Vereador Adelino reiterou um direito da Bancada do PP, desde o dia 31 de dezembro a formação da Mesa Diretora a qual estaria errada, naquele dia 31 de dezembro se deu conta disso, teria lido alguma coisa, para ir se inteirando de como as coisas funcionam, o Vereador Osmar já abordou isso na última sessão, um terço deveria ser ocupada pela Bancada do PP, como a votação foi em escrutínio secreto, não sendo combinado nada, teria sido uma coincidência todos os votos, acreditaria ele, não sobrou esta situação, agora tendo em vista que o Vice-Presidente se ausentou da Câmara, para exercer um cargo que será de no mínimo um ano, não tem prazo na verdade, ele falou que seria para ver se iria se adaptar, mas estima-se que não iria assumir uma Secretaria por 120 dias, a Secretaria de Saúde não seria brinquedo, então no mínimo um ano, ou o restante deste ano ele ficará afastado da Câmara, no Regimento Interno fala que na próxima sessão ordinária ocorre a votação para o cargo vago, seria hoje, fazendo-se justiça ao que seria certo, e o certo seria um terço dos cargos da Mesa Diretora, pertencer ao PP, o que desde o início estaria errado, teria mais alguns assuntos, na próxima sessão os fará em forma de requerimento, adiantaria o assunto, seria sobre a existência do plano de governo da chapa Ila e Miro, o qual ele não conhece, talvez venha durante esta semana, aí seu requerimento ficaria e vão, não conheceria este plano, o da oposição era chamado de livrinho mágico pela situação, mas até o momento não viu nenhum livro mágico, nem que não fosse mágico pela situação, na Justiça Eleitoral claro que protocolaram alguma coisa, mas os munícipes não estariam sabendo pois em todas as casas que esteve foi só na conversa. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre a nova Secretária de Turismo, Angelita, o Vereador Adelino já havia se manifestado sobre isso, mas lhe surpreendeu, dia 03 de abril ela assumiu a Secretaria, e dia 07 de abril a mesma protocolou junto a Secretaria Estadual de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e na Secretaria de Turismo, Esporte e Lazer alguns projetos, então as vezes uma administração quer fazer uma economia não nomeando Secretários, e a própria administração acaba perdendo, como no caso da Secretária Angelita, foi nomeada dia 03 e dia 07 já estava buscando algumas melhorias, a mesma cadastrou ainda cinco propostas para infraestrutura do turismo, junto ao Ministério de Turismo, e consta na matéria de jornal que a mesma estaria aberta a receber sugestões de melhorias que venham a melhorar este setor, colocando-se a disposição, seria de conhecimento de todos que ela foi nomeada Secretária em 2001, e até hoje seria Secretária Municipal, somente sendo trocada de pastas, já foi Secretária de Educação, Assistência Social e hoje Turismo, então a mesma desempenhará bem seu serviço, e acreditamos que as coisas irão melhorar, não que o ex-Secretário não tivesse desempenhado suas funções, nada disso, até teria certo receio de dizer isso, pois as coisas seriam sempre distorcidas. Desejou a Secretária Angelita um bom trabalho e deu seu apoio a que a mesma necessitar dele. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o andar dos trabalhos, existem algumas coisas relacionadas com respeito, interpretações, as vezes se fala alguma coisa, ficaria observando de canto de olho, alguns dão aquela risada, que não seja risada de gozação, e sim de brincadeira, pois se for de gozação que gozem com ele, mas abertamente, brincar faria parte da amizade, seria uma questão que de vive, se aprender, sentiria-se bem, aprendeu muito nesta Câmara de Vereadores, teve muito educação aqui, não no sentido escolar, mas aula de vida, para os novos Vereadores colocaria que sempre foi de discutir algum projeto, as vezes se exalta, mas nunca levou para o lado pessoal, a prova estaria aí, o colega Angelo Celeste Tuzzin, discutiram numa sessão, ele simplesmente lhe mandou escutar a gravação daquela sessão, no outro dia pela manhã, ele Osmar esteve na secretaria ouviu a gravação da sessão e viu estar totalmente errado, teve coragem e humildade e perante todos os Vereadores, pediu desculpas ao colega Vereador, sobre aquele ato cometido, por isso podemos discutir aqui, mas nunca levar para o lado pessoal, levar a discussão avante. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a cadeira da Vice-Presidência, gostaria de usá-la, será candidato a candidato, o Vereador Adelino manifestou-se sobre o assunto também, mas se ele receber somente um voto, não teria problema, seria uma questão de direito que ele teria, entende a preocupação do Presidente de não fazer a votação agora, aguardar a vacância dentro dos quatro meses, mas cria-se boatos também fora da Casa entre munícipes e causam dúvidas de que se um Vereador se licencia ainda fica com a cadeira de Vice-Presidente, seria coisa de interpretação, mas explicar isso fora também pode causar desencontros, a maior preocupação do Presidente poderá ser de nosso Secretário de Saúde voltar a esta Casa, quem sabe já no mês de maio, de repente volta a trabalhar o Nepo e ele fica sem emprego, aí seria uma questão, mas pode ser interpretado de várias maneiras, pois nosso Regimento Interno também deixa claro que a vaga caberia também ao PP, isso não estaria acontecendo, quem sabe já será feito isso hoje, aí vamos ter que fazer uma campanha, um dos três Vereadores do PP teriam direito a esta cadeira, a votação seria secreta, assim como foi feito em 31 de dezembro, as vezes um consenso seria a melhor saída, igual no mês de dezembro quando recebeu um telefonema, Vereador Osmar o que o Sr. acha se fazermos a sessão de posse dia 31 de dezembro, respondeu que se o Presidente não se prejudicar não teria problemas por parte dele, muito bem então as 19 horas do dia 31 de dezembro, dali a pouco outro telefonema, Osmar as 19 horas tem missa, resolveram mudar para as 15 horas, por ele novamente tudo bem, passou o tempo e se tocou que as 15 horas a sua religião teria culto com Santa Ceia, retornou a ligação, informando este fato, questionando se não seria possível alterar o horário, dali a pouco veio a resposta que não seria possível, a menos que ele Osmar avisasse a todos os Vereadores do novo horário, aí colocou não ser Presidente para avisar os demais, sentiu-se muito humilhado perante aos demais Vereadores, seria o único protestante, o único luterano deste Poder Legislativo, este ano comemoraria-se 500 anos da Reforma de Martin Luther, e ele não foi reconhecido, sentiu-se envergonhado em não poder ser ouvido, como os católicos foram, aí começou a refletir e pensar, Osmar tu vai ou não na posse, se não fosse, viriam as consequências, deveria ser convocada outra sessão, para ele tomar posse, ou mais, até concluir e preencher as nove cadeiras, está escrito na nossa lei, aí pensou que prejudicaria alguma coisa, ou ele seria prejudicado, as coisas não iriam funcionar, simplesmente rezou um Pai Nosso ao nosso Senhor Jesus Cristo, que dê também perdão e vida eterna a estas pessoas que não o valorizaram, sua religião e crença, para que na próxima se tome um cuidado maior e não se faça novamente uma coisa destas, e para transferir esta posse não foi feita nenhuma reunião, nem feito uma sessão, um projeto de lei, não saberia quem fez isso e se foi feito reunião, aconteceu a mesma coisa que ocorreu em 2012, onde também até hoje ele não foi convidado para uma reunião do PMDB, não saberia se ocorreu uma reunião ou não, mas a realidade e verdade seria esta, as vezes as coisas precisam ser faladas, precisa-se sentar mais, igual estes Projetos de Lei em discussão nesta noite, os mesmos devem vir com mais tempo, ao invés de vir em Regime Especial, votamos um projeto para receber uma área de terra e não sabermos o valor que foi pago por isso, isso seria bastante crítico, se aprovou por não querer prejudicar a administração, por isso não se pediu nada ao Presidente, o qual foi correto na sua explicação, o porque da necessidade, pois tem verbas para ser aplicadas na construção de um pavilhão, na construção de uma praça pública, recreação e lazer, as vezes precisa-se rever algo, votou-se este projeto, mas sem tempo hábil para estudá-lo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 de abril de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 17 de abril de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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